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МЕТА:
· Узагальнити і систематизувати знання з теми «Україна в умовах незалежності»; визначити основний шлях України до незалежності, пригадати основні причини розпаду Радянського Союзу; сформувати уявлення про втрати і здобутки України в умовах незалежності;
· Розвивати уміння аналізувати та порівнювати історичні події та процеси, їх оцінювання, уміння доводити, обґрунтовувати свою думку, уміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки;
· Виховувати національну самосвідомість, почуття патріотизму, формувати громадянську позицію.
ТИП УРОКУ: систематизації та узагальнення набутих знань.
ФОРМА ПРОВЕДЕННЯ: історичний екскурс
МЕТОДИ І ПРИЙОМИ: творчий міні-проект, прийом «Сеанс спостережливості», прийом «Фішбоун»,  бесіда з елементами диспуту.
ДИДАКТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: опорні конспекти, слайдові презентації, відеоматеріали.
МІЖПРЕДМЕТНІ ЗВ’ЯЗКИ: всесвітня історія «Від «перебудови» до розпаду СРСР (1985 – 1991 рр.). Нові незалежні держави», географія України «Україна та країни Східної Європи», людина і світ «Толерантність», правознавство «Державний лад», українська література «Духовне життя нації в романі Л. Костенко «Маруся Чурай».
ЛІТЕРАТУРА: «Новітня історія України», 11 клас, С. В. Кульчицький, Ю. І. Шаповал; «Новітня історія України», 10 клас, Ф. Г. Турченко; «Всесвітня історія», 11 клас, Я. М. Бердичевський, Т. В. Ладиченко, І. Я. Щупак.
ХІД УРОКУ:
1. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.
1.Привітання. 
2.Виявлення відсутніх, хворих.
3.Перевірка наявності в учнів конспектів.
2. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.
Повідомлення теми, мети і завдань уроку. (слайд 1)
Епіграф. (слайд 2)
«Україна – це ексклюзив.
По ній пройшли всі катки історії.
На ній відпрацьовані всі види випробувань.
Вона загартована найвищим гартом.
В умовах сучасного світу їй немає ціни».
(Л. Костенко)
Вступне слово викладача. (слайд 3)
Ми закінчили вивчення однієї з важливих тем курсу «Україна в умовах незалежності». Сьогодні у нас підсумковий урок, який матиме форму історичного екскурсу. Давайте пройдемось шляхами історії та встановимо причинно-наслідкові зв’язки розпаду Радянського Союзу, визначимо позитивні і негативні риси перебування України в складі СРСР, проаналізуємо основні здобутки і втрати України в умовах незалежності.
3. ВІДТВОРЕННЯ ТА КОРЕГУВАННЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ
Викладач. (слайд 4)
Узагальнення знань з теми у нас буде проходити в декілька етапів:
1. Процеси державотворення в Україні протягом ХХ ст.
2. Розпад Радянського Союзу
3. Здобутки і втрати України за роки незалежності 
1 етап. Процеси державотворення в Україні протягом ХХ ст.
Викладач.
Незалежність України — заслуга не лише певних політичних сил та рухів, а й усього народу, багатьох його поколінь. За нею — і три роки національної революції та драматичної самооборони Української Народної Республіки, і десять років національно-культурного будівництва часів «українізації», і всенародне протистояння гітлерівському нашестю, і тяжка праця народу в післявоєнній відбудові та у створенні індустріальної бази сучасної України.
Тож не варто сьогодні вираховувати, хто більше, хто менше поклав на терези української долі, — це зробить історія. Шлях України до незалежності нагадує  тяжкий, жертовний шлях Христа на Голгофу. В основі української державності — століття боротьби наших предків, у якій народилася і виросла ідея самостійності. Тому нам необхідно пригадати не тільки події останніх 25 років, а й основні процеси, які відбулись на українських землях протягом ХХ ст.
Саме в цей період українці декілька разів були дуже близько до своєї заповітної мети. Проте протягом майже  100 років українські землі щораз втрачали найменші паростки свободи. Для того, щоб з’ясувати закономірність розвитку сучасної держави, нам слід пригадати основні історичні процеси, що відбувались в Україні в ХХ ст. Для цього пропоную відвідати «Сеанс спостережливості».
Методичний коментар: учні уважно спостерігають за слайдовою презентацією. З’ясовують об’єднавчі риси побаченого і зайві фото та визначають, як представлений матеріал пов’язаний з вивченими темами. (слайди 5-10)
Викладач.
Отже, робимо висновок, що ХХ ст. було дуже складним для нашої країни. Територія України входила до складу різних держав. Але на всіх етапах українці намагались реалізувати найменшу надію на створення незалежної держави, яка зрештою втілилась у життя на початку 90-х років у зв’язку з розпадом Радянського Союзу.
2 етап. Розпад Радянського Союзу
Викладач.
Отже, крокуємо далі шляхами історії. На цьому етапі уроку пригадаймо всі свої знання про Радянський Союз. Вам відомо, що ця мега-держава проіснувала майже 70 років і зараз її вже немає на карті світу. Весь цей час Україна була частиною Радянського Союзу і пройшла горнило тяжких випробувань. Чимало людей старшого покоління шкодують за Радянським Союзом. Давайте розберемось: варто чи ні?
Справді,  в період перебування України в СРСР існували й позитивні моменти. Пропоную вам побудувати схему, яка має назву «фішбоун» і нагадує рибний скелет, на основі якої визначимо позитивні та негативні риси перебування нашої держави в складі Радянського Союзу. В кінці роботи ми порівняємо результати та висновки, зроблені і мною, і вами.
Методичний коментар: учні будують схему, на основі якої визначають позитивні і негативні риси перебування України у складі СРСР (спочатку записують свої думки на ватмані, потім схема з’являється на екрані). (слайд 11)
	Викладач. 
Отже, підсумовуємо результати нашої роботи: негативних процесів, які вели до краху комуністичної ідеології було більше. Цей фактор з часом і привів до розпаду Радянського Союзу.
3 етап. Здобутки і втрати України в умовах незалежності
Викладач.
Переходимо до третього етапу уроку. 
Юридичним фундаментом для розбудови будь-якої незалежної держави є створення нормативно-правових документів.
Завдання для учнів.
Давайте перелічимо нормативно-правові документи, які стали юридичним підґрунтям розбудови української незалежної держави. (слайд 12)
Першим кроком у цьому напрямі було прийняття 16 липня 1990 р. Декларації про Державний суверенітет України. Цей історичний документ проголосив верховенство, самостійність і незалежність державної влади як всередині країни, так і за її межами. Державний суверенітет будь-якої країни випливає з природно-історичного права кожного етносу на самозбереження, самовизначення.
Логічним продовженням процесу, започаткованого ухваленням цього документа, було прийняття 24 серпня 1991 року Акту проголошення незалежності України. Він запалив появу на карті Європи нової незалежної демократичної держави.
Всеукраїнський референдум 1 грудня 1991 року продемонстрував бажання українців жити в самостійній Україні: 90 % українців підтвердили Акт незалежності України. В цей же день відбулись вибори першого президента незалежної України, яким став Л. М. Кравчук. (слова вчителя на фоні відеофрагменту «Проголошення незалежності України»)
Третьою найвидатнішою подією в історії України у ХХ ст. є прийняття Верховною Радою України Конституції України, яка юридично закріпила створення суверенної Української держави, стала ядром всієї її правової системи. Конституція визначила державний устрій країни, систему та принципи організації державної влади, закріпила права, свободи, обов'язки громадян, права українського народу. Вона стала основою розвитку законодавчого суверенітету України і, крім того, визначила основні пріоритети розбудови держави та громадянського суспільства.
Кожен українець вдихнув на повні груди п’янке повітря свободи і незалежності. Низький уклін батькам, дідам і прадідам, що своєю боротьбою наближали цей історичний момент.
У 2016 році Україна святкує 25-річницю омріяної незалежності. В історичному масштабі наша держава – «немовля» на карті світу, яке вже довело свою національну зрілість всім.
Якщо ці 25 літ порівняти з будівництвом, то ні архітекторів, ні досвідчених будівельників, ні досвіду державницького будівництва в нас не було. Ми будували Україну в умовах шокової терапії зі скаліченою економікою, відсутністю національної валюти та інфляцією у 400%.
Озирнімось на пройдені 25 літ незалежності. Тоді ми отримали лише назву і зовнішні атрибути незалежності, та спромоглися возвести, хай і недосконалий, дім власної державності.
Давайте головні досягнення України представимо у вигляді флеш-мобу.
Методичний коментар до роботи творчої групи. Творча група у вигляді  символів представляє здобутки України в роки незалежності у формі флеш-мобу. (відеокліп С. Вакарчука «Все буде добре»)
Здобутки: розбудова демократичної держави, національна самосвідомість і патріотизм, створення регулярної армії, створення національної поліції. (слайд 15)
Викладач.
Отже, робимо висновок, що крім досягнень, на жаль, було допущено багато помилок, які в подальшому спричинили негативні явища і процеси політичного та соціально-економічного характеру. Уявіть, що на шляху до побудови сильної демократичної України лежать величезні кам’яні брили. Вони – це ті перешкоди, які з цього шляху слід прибрати найшвидше. Пропоную визначити, які проблеми сучасного українського суспільства, на вашу думку, є найгострішими? (бесіда з елементами диспуту)
Викладач. 
Все ж таки ми повинні сподіватись і робити все для того, щоб у нас залишались і прогресували тільки найкращі здобутки, а всі каміння спотикання, які лежать на нашій дорозі роками і століттями, я пропоную викинути на «смітник історії». (слайд 16)
4. УЗАГАЛЬНЕННЯ ІДЕЙ І ТЕОРІЙ НА ОСНОВІ ШИРОКОЇ СИСТЕМАТИЗАЦІЇ.
Викладач.
Ми з’ясували, що через 25 років будівництва молодої держави українська спільнота має значні досягнення, поряд з якими існують негативні процеси, що є неминучими на будь-якому етапі проходження державотворення. Крім того, не слід забувати, що українська нація талановита, мудра, стійка і рано чи пізно зможе вирішити найгостріші проблеми.
Давайте ще раз пригадаємо основні етапи нашого уроку.
Прийшов час згадати про найважливіші, часом трагічні події, а також досягнення видатних українців нашого часу.
Перегляд відеоролику «Основні події України за роки незалежності».
Викладач. 
Отже, як в  будь-якій країні світу, нам є чим пишатись. Нас зраджували, нав’язали нашому народу гібридну війну, але ми з оптимізмом дивимось у майбутнє, сподіваємось на краще.У нас є молодь, яка побудує багату, потужну, величну державу. Вашій увазі представляємо творчий міні-проект «Майбутнє України моїми очима». (презентація «Наше майбутнє)
Викладач.
Отже, майбутнє України у наших руках. Пам’ятайте слова В. Чорновола: «Україна починається з тебе.» Не чекаймо вождя чи месію, що зробить для нас державу, в якій захочеться жити. Тут і зараз вчімося брати на себе відповідальність за долю країни. Саме вам, молодому поколінню, вершити її долю. Пам’ятайте це!
5. ПІДСУМКИ УРОКУ
Оцінювання учнів з коментарем.
Викладач: 
Історичний екскурс в недалеке минуле нашої країни добігає кінця. Розбудова будь-якої держави – це тривалий і болісний шлях пошуку та помилок. Ми мусимо пройти цим тернистим шляхом і кожен наш крок – це крок до мрії. Щоранку в моїй душі народжується надія, що ми житимемо краще, бо в нас є для цього все: потужні природні ресурси, працьовитий толерантний народ, який ніколи на зазіхав на чужі території, а століттями боронив власну свободу. 
6. РЕФЛЕКСІЯ. (слайд 17)
Буває, часом сліпну від краси.
Спинюсь, не тямлю, що воно за диво,–
оці степи, це небо, ці ліси,
усе так гарно, чисто, незрадливо,
усе як є – дорога, явори,
усе моє, все зветься – Україна.
Така краса, висока і нетлінна,
Що хоч спинись і з Богом говори.
(Л. Костенко)
Бажаю всім присутнім миру, достатку, успіхів у розбудові української держави. 
7. ІНСТРУКТАЖ ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ
1. «Новітня історія України», 11 клас, С. В. Кульчицький повторити & 31 – 32, &21;
2. Опрацювати конспект.


